

人社先锋队“战疫”掠影

# 勇往直前 向“疫”而行

株洲日报全媒体记者/何春林  
通讯员/王忠祥

11月1日,新冠肺炎疫情再度侵袭株洲。全市上下一心,众志成城,打响了疫情防控阻击战、歼灭战。市人社局响应号召,第一时间选派两批次共22名经验丰富的精干力量,奔赴芦淞区最前线,组织全局200余名干部职工以志愿者身份进驻社区防疫,还筹集资金采购抗疫物资送到最前线……

## 挨骂的“大桥守卫队”

守好一座桥,护好一座城。11月3日,市人社局第二批派驻的10名干部进驻芦淞区,协助公安交警担负起株洲大桥、新华桥、公园路铁路桥涵洞、创业二路株百物流等关卡的24小时设卡隔离任务。

一些芦淞区的民众因为各种原因需要前往天元区,3日和4日,有不少群众试图通过株洲大桥等关卡。如何劝说民众按照疫情防控落实好静默措施,成为派驻干部的首要任务。

面对一些群众的不理解甚至是谩骂,队员们始终苦口婆心、耐着性子解释劝导,嗓子嘶哑是常态,部分队员防护手套都被群众抓破。

“这些天,最大的心愿就是去看看外婆,但因为驻守岗位没能成行。”蒋戎戎说,外婆此前住院病危,自己几乎每天都会去医院看望。

据不完全统计,市人社局守卫队在各执勤关卡守点连续守护超过13天,每天站立执勤10个小时以上,每天帮助隔离群众传递物资近百余人次。

## 一家三口齐上阵

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。

这段日子,市人社局职工董翊新全家总动员,一家三口分赴抗疫一线,舍“小家”护“大家”。

董翊新属于市人社局派驻芦淞区第二批工作队成员,驻守在芦淞区创业二路株百物流卡口。11月2日起,他就驻守芦淞区没有回家,每天穿着“绿马甲”,戴着“红袖章”忙碌。“你好,请出示证件!”“你好,请遵守和配合

防疫政策,原路返回”……面对过往车辆与行人,董翊新不断劝说。由于身穿防护服,即便汗如雨下,口渴难耐,执勤期间也不敢取下防护面罩。

疫情发生后,董翊新的爱人宋慧玲第一时间通过“幸福株洲微信群”在社区报到,成为一名志愿者,参与庆霞社区疫情防控工作,负责宣传防疫政策,协助维护现场秩序,耐心劝导外出居民及时返家。

他们的女儿董颖颖是一名“00后”,此次报名参加了天元区文家冲社区志愿服务。她一会儿是“劝解员”,在社区进行政策宣讲、站岗执勤,遇到有情绪的居民,还要耐着性子劝解;一会儿充当“搬运工”,在小区分发保障物资时,她都会出现在搬运大军中,获得社区居民一致好评。

“我的城市生病了,父母都在一线,我自然不能落后。”董颖颖说。

## 日行4万步上门采样

“爸爸您要注意安全,早点回家。”派驻芦淞区大园社区工作队队长刘鹏摇读着女儿的信,满心欣慰又有些心酸。妻子给他发来了一张照片,内容是刚上一年级小女儿歪歪扭扭、满是拼音的来信。

芦淞区大园社区是疫情中最先隔离封控的高风险区域之一。按照疫情防控要求,核酸检测采样必须上门实施。上门采样是件辛苦活,工作人员要一家一户地跑,一层楼一层楼地爬。每一次核酸检测采样前要进行信息登记、核对、贴标签,采样后还要收集医疗废物和消杀,确保无污染后,再到另一户居民家。

这里属于老旧小区,大部分为楼梯房,加上居民人数多,老弱病残比例高,相当一部分人无法出具健康码,工作队任务量特别巨大。天蒙蒙亮,刘鹏摇、陈剑、贺朝辉便跟着各自的队伍上门进行核酸采样。

一天下来,每人要走4万多步,由于长时间爬楼导致双腿浮肿,呼吸急促,全身衣服也会被汗水浸透。自11月2日以来,他们配合医护人员总共开展了15轮次上门核酸检测采样,累计服务对象超过10000余人次,做到了“不漏一户、不漏一人、不漏一处”。

“看到大园社区降为低风险区时,我们一切都值了。”刘鹏摇说道。



上门入户进行核酸检测采样。通讯员 供图



一家三口齐上阵抗疫。受访者 供图

## 一次性扩岗补助范围扩大了

株洲日报讯(全媒体记者/何春林)近日,我省转发了人社部、教育部、财政部《关于拓宽失业保险助企扩岗政策受益范围的通知》,对一次性扩岗补助政策进行了拓宽:2020年、2021年离校两年内未就业普通高校毕业生和登记失业的16岁至24岁青年均可纳入一次性扩岗补助范围,此政策执行至今年12月底。

今年以来,根据上级部门政策,我市对吸纳2022年毕业年度普通高校毕业生就业签订合同并参加失业保险的企业,按照每人1500元标准发放一次性扩岗补助。符合以上条件的企业可

携带《株洲市承诺制一次性扩岗补助申请表》《株洲市承诺制一次性扩岗补助人员花名册》(可在市人社局官网“表格下载”专区下载),向当地失业保险经办机构提出申请。



扫描二维码可查看涉及人社部门的多项惠企政策和申报方式。

## 我省启动“稳企业·保就业”活动

株洲日报讯(全媒体记者/何春林)近日,我省启动了2022年“稳企业·保就业”活动。

本次活动包括五个系列,其中的“百名导师进校园”活动即“省级职业导师专家团”,将搭建线上线下导师指导平台,面向省内各大高校、职业院校、技工院校,开展政策解读、求职准备、面试技巧、职业兴趣、职业技能、职业规划等“面对面”指导服务,线下以“1场主题分享+4位导师互动答疑”形式,走近全省大学生身边,线上则通过下载“就业吧”App与百名职业导师咨询互动。

“百堂微政随身听”活动则重点梳理省本级就业创业有关政策,将100个政策采用音频等形式进行解读,同时制作H5“湖南就业创业政策导图”,让各类服务群体对就业创业政策“一点即得”。“百家名企云宣讲”将邀请100家用人单位通过“线上宣讲平台”,详细介绍公司业务、岗位需求、

福利待遇、办公环境、发展规划等,求职者同时可在互动区留言或者直接投递简历。

“百场活动云招聘”通过就业云超市平台举办20场带岗直播活动、20场线上行业专场招聘、60场重点企业专场招聘,向全省各市州精准征集1000余家重点招聘企业,发布岗位信息不低于2万个。“百位典型全媒推”将挖掘湖南就业创业典型、公共就业服务典型事迹,汇聚50个就业典型人物故事、50个创业典型人物事迹,选树榜样,营造良好的就业创业氛围。

近年来,我市始终把稳就业、保就业、促就业作为重大政治任务,摆在民生工作首要位置,提供全要素、全链条、全天候的综合就业服务,打造了株洲特色的就业创业政策体系、服务品牌,多个“帮就业”“助创业”举措开全国、全省先河,就业创业工作近四年三次获得湖南省政府真抓实干表扬激励。

## 公益广告

株洲新城一角 株洲日报全媒体记者/易翔 摄

# 弘扬火车头精神 推进清廉株洲建设

